



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC 主後 1973 年 12 月 23 日創立。2025 年 2 月 2 日 第 2153 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：成全聖徒 各盡其職【以弗所書 4:12】

2 月背誦經文：我知道我的救贖主活著，末了必站立在地上。約伯記 19:25

本週及下週主日聚會表

講員：童曉儒 長老
講題：新酒裝在新皮袋中
經文：太 9:17
回應詩歌：更深經歷祢
擘餅主理：童曉儒 長老

主日服事表

日期	2/2	2/9
司會	林榮宗	阮盛豪
司琴	邱雅靖	-
小詩班	牛志麟、林淑華	-
端盤	宋秋美、楊淑卿 陳清文、陳芬英	-
音控	林安喬、高淑雯	陳柏睿、李以諾
直播	蔡瑞源	黃泓溢
招待	段積慧、吳家麒 林毅圭、張小瑛	鍾吟珠、傅家員 羅清華、高淑雯
飯食	王憶華	宋秋美
飯後清潔	雅歌團契	青少契
插花	春節蘭花盆栽	春節蘭花盆栽
媒姆	毛湘婷	洪啓峰

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
2/4(二)	19:30	多加團契 新年新氣象詩歌	圖書室	柯秀美	-
2/5(三)	09:30	姐妹會	寒假暫停		-
	19:30	宣教禱告會	大堂	鄧昇謨	-
2/6(四)	09:00	長青團契 鄧長老時間	圖書室	鄧昇謨	-
	14:30	福音隊	暫停		-
	19:30	社青團契 讀書會	圖書室	洪琬珍	-
2/7(五)	09:00	旺得福 鄧長老時間	四樓	鄧昇謨	-
2/8(六)	15:30	棕櫚團契	隔週聚會		-
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		-
	18:00	喜樂團契	隔週聚會		-
	19:30	青少契 靈修營	暫停		-
2/9(日)	08:00	主日讚美	大堂	莊秀滿	-
	09:00	尼希米記 重建城牆的過程	圖書室	童曉儒	-
		舊約導覽 保存以色列一家	302 教室	鄧昇謨	6
	09:00	初信課程 享受以馬內利	303 教室	李倩雲 楊淑卿	-
	10:00	兒童主日學	四樓	黃效禹 林秀梅 莊培翹	-大 -小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	鄭宣教士	73 108
12:30	詩班練習	大堂	阮盛豪	-	

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

經文：約 17:23 · 弗 4:11-16

前言：約翰福音 13-17 記載了耶穌被捕前最後與門徒的相聚時光。耶穌與門徒吃完最後的晚餐，因為祂即將要被釘十字架，然後復活升天到天父那裡，完成天賦所交付祂的使命，所以特別囑咐門徒不要散了，祂不會拋棄我們成為孤兒，聖靈會先來顧他們，他們要團結耐心等祂再回來，同時要把這個天國的好消息傳出去。特別約翰福音 17 章是耶穌為門徒和所有信徒所作最後的禱告，它常被稱為「大祭司的禱告」。這個禱告的核心信息是「合一」，不僅是信徒之間的合一，更是與神的合一。讓我們一起探討這個深奧而重要的課題，了解如何在信仰生活中實現真正的合一。

1. 合一需要先認識神的真理 (約 17:3,17; 弗 4:11-14)

[永生的定義] 「認識你—獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生。」(約 17:3) 首先我們要知道聖經中所說的「合一」是一個先與世界分離再與主融合的過程，沒有與世界分離清楚，是很難談到與主合一。這個分離需要先認識神的真理，這裡清楚的告訴我們這個真理就是「認識神所差來的耶穌基督，這就是永生」，換句話說，除了藉著耶穌基督的名外，人是無法接近永生的神。當時猶太人熟讀摩西律法，自認為認識神，但是卻死不承認耶穌是神所差來的基督，所以他們錯過了永生神要給他們的福音，實在是很令人惋惜，所以基督的名很重要，我們不但要傳神，更要傳基督，這是神給我們的大使命。

[真理使人成聖] 「求你用真理使他們成聖；你的道就是真理。」(約 17:17) 這裡說的「道」就是神的話(logos)，「成聖」就是與世界區別出來歸給神的過程，只有我們相信並遵守神的話，我們才能被潔淨，從世界區別出來歸給神。當我們漸漸認識神做事的原則，明白神的公義與慈愛，我們會漸漸發覺自己與這個罪惡的世界格格不入，這就是分別成聖的開始，特別在當今這個劣幣逐良幣的世代，大環境讓許多年輕人不敢有理想、不敢結婚生子、經濟壓力大，我們要渴慕認識神的話語，累積屬神的存款，讓神的話在我們的日常生活中成為指引，聖靈教導我們如何應用神的話行事為人，神要保守我們不受世界的挾制，所以認識神的話是一切的基礎。

[成全聖徒，各盡其職] 「他所賜的，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體，直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量」(弗 4:11-13) 在神的眼中成聖不僅是個人的事，更是一個教會集體成長的過程，首先是耶穌基督為我們付上了生命的贖價，使我們有「同一個主，同一個信，同一個洗，同一個神」(以弗所書 4:5-6) 的基礎，然後在此基礎之上，神為建造教會賜下「使徒，先知，傳福音的，牧師和教師」這五種恩賜，他們主要是讓我們能明白神的帶領與教導，當我們認識基督後我們就會變得成熟，明白神的心意，善用神所賜給每個人的恩賜，各盡其職地服事教會，這就是「建立基督的身體」，神要教會長大成人，均勻健美「滿有基督長成的身量」，而不是一個頭重腳輕，或是四肢發達，或是滿身贅肉的身體，我們在這條追求信仰的道路上或許在一些看法與領受上會略有不同，但是聖靈會引導我們逐漸在真道上同歸於一，這就是在基督裡的合一。

[避免受迷惑] 「使我們不再作小孩子，中了人的詭計和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端」(弗 4:14) 小孩子因為心智幼稚，所以很容易爭吵，容易受騙，想法容易受到左右，他只想到自己，總要別人遷就他，不明白互助合作，互相謙讓的道理，所以需要神的道來練淨。神的道如兩刃的利劍，能刺入剖開人的心思與意念(希 4:12)，幫助我們分辨是非，識破撒但的詭計，不隨從各種異端與謊言的欺哄。就像那個外科的手術刀，一刀切下去把沾黏的部分分開，壞組織切去，好組織留下來。我們對神的話下功夫，讓神的話光照我們，有問題時不逃避管教，不走捷徑，我們親近神，對撒但地謊言自然就有免疫力。

2. 合一是在神愛裏成長與磨合的過程 (約 17:23; 弗 4:15-16)

[連於基督元首的合一] 「我在他們裡面，你在我裡面，使他們完完全全地合而為一，叫世人知道你差了我來，也知道你愛他們如同愛我一樣。」(約 17:23) 神要的不是妥協的合作，而是完完全全地合而為一 (made perfect in one)，原文是被

動語態，代表是神使之完美成為一。「我在他們裡面，你在我裡面」這是一個水乳交融的關係，耶穌用葡萄樹比喻（約 15）這個關係，枝子要連於葡萄樹，才能得到養份結出好果子，而樹的健康是透過枝子的葉子與果實反映。因為我們的新生命中帶有耶穌的基因，所以會自然成長像基督的樣子，不會有殘缺，也不會有畸形，我們互為肢體，功用雖不同，但缺一不可，肢體都聽從頭（基督）的指揮，行動是一致協調的。尼希米率領以色列百姓建造耶路撒冷城牆是一個很好的例子。他不與外人合作，只選擇與神所揀選歸回的百姓同工，雖然他們各有不同的身份，不同的財力，不同的能力，對建造城牆的負擔與投入程度也不一樣，但他懂得依靠神，神就賜給他智慧，帶領這一批百姓經歷一段彼此包容與磨合的過程，排除了許多阻攔，避開了許多陷阱，最後荒廢了十幾年的城牆，在众志成城的努力下，僅花了 52 天就修建完成。當我們願意擺上自己為神使用，神就在我們當中做合一的工作，就像活石，需要被匠人裁切打磨，石頭才能彼此砌合，用來建造穩固的靈宮（彼得前書 2:5）。

[用愛心說誠實話]「惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督，全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」（弗 4:15-16）開刀後難免會有傷口，神的愛是療傷的藥。當我們有了聖經知識後，要小心不要變得苛刻，而是要用愛心來使用知識與見識。所以保羅提醒腓立比教會的弟兄姊妹：「願你們的愛心在知識和各樣見識上多而又多，使你們能分別是非」（腓 1:9-10），徒有知識與見識是會傷人的，所以一定要用愛心來使用知識與見識，沒有愛心就是論斷，就是攻擊。我們一切的溝通和勸勉都應以愛心為基礎。內容要中肯誠實，不誇大，不鄉愿。誠實話也不見得一定是糾正的刺耳話，有時看到弟兄姊妹們灰心，適時地給他鼓勵與讚美能讓他感到暖暖的主愛。「連於元首基督，全身都靠他聯絡得合式」是一件非常重要的事，求神賜智慧，讓我們有節制，在對的時機，用適當的方式表達。我們看見約伯在苦難中，他的三個朋友不僅沒有給他安慰，反而給他控告，總認為困難是因為約伯犯罪的緣故，後來我們知道神為約伯辯護，責備三個朋友的自以為是。我們人生難免會遇到苦難，當事人心中總是感到冤屈與無奈，如人飲水

冷暖自知，所以我們在關懷或是輔導弟兄姊妹時，一定要同理，心中有神的愛才能經得起耐煩，當事人已經夠苦了，千萬不要落井下石，成為馬後砲，我們用基督的愛來建立基督身體，彼此造就，而非相互批評或論斷。

3.合一神國榮耀的彰顯（約 17:24）

[彰顯主愛] 最後耶穌向父神呼求：「父啊，我在哪裡，願你所賜給我的人也同我在那裡，叫他們看見你所賜給我的榮耀；因為創立世界以前，你已經愛我了。」（約 17:24）神國的榮耀並不是一個遙不可及的理想，事實上有主愛的地方，就有神國的榮耀。從來沒有人見過神，若是神在我們當中掌權，自然而然教會中會充滿神的愛，這樣的見證會吸引人進教會；相反的教會中若弟兄姊妹彼此相爭，各自為政，沒有主愛的見證，主自然不在當中，福音就很難傳開。

[跟隨主的帶領] 跟隨「誰」很重要，這裡的經文是「主在哪裡」「我們也在那裡」；而不是「我們在哪裡」才禱告要「主在那裡」，我們要跟隨主的帶領，而不是要求主跟隨我們的計劃。因為我們很多時候我們認為重要的，主或許並不認為重要；而主所看中的，我們卻常裹足不前，所以在事工上要留意，可以有事先的規劃，但是要經常禱告向神尋求帶領，當有感動就不要消滅感動，要有彈性的調整方向與作法，只要主在前面引導，我們就憑信心跟上。

[基督的新婦] 聖經當中把教會與基督的關係比喻成夫妻的關係，教會是基督的新婦，基督為教會捨己，用水施洗，並藉著道使教會成為聖潔毫無瑕疵玷污的病，有一天要許配給基督自己。（弗 5:26-27）現在神國的榮耀是暫時透過合一的教會彰顯，未來基督再來時，神要親自住在我們當中，完完全全彰顯祂的榮耀於萬國、萬民當中。（啟 21:3）

結語：我們都十分有主見，但是從神的眼光來看我們都是不完全的罪人，實在是沒有誰比誰好，誰比誰強？如何能夠合一？這需要彼此虛己，真正成為僕人的樣式，才有可能合一。讓我們一起學習神的話語，用基督的愛互相包容，說誠實話，建立一個真正合一的教會，成就聖靈偉大的工作！

【 講 台 大 綱 】

講題：新酒裝在新皮袋中

經文：馬太福音 9:17

[前言](太 9:17)

[蒙赦免的愛](路 7:47)

[信心的實底](腓 4:19)

[盼望的喜樂](林後 4:16)

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、下週日(2/9)下午 1:30 於圖書室召開敬拜部會議，請相關同工預備心參加。
- 三、下週主日(2/9)本堂支持的鄭宣教士將來本堂分享信息，當日除什一及指定奉獻外，其餘奉獻將全數支持在非洲的宣教事工。
- 四、2/5-2/7 青少年靈修營，主題：『認識上帝與自己的旅程』，地點：台東。請為平安健康、天氣合宜及靜默操練、讀書會、體驗活動等聚會有美好領受代禱。
- 五、113 學年下學期「週六國小寫作業及才藝班」上課日期 2/15-6/28，報名單張放置招待處，歡迎邀請家中有國小兒童的朋友報名參加。
- 六、2/22(六)晚上 6:30 舉辦「全教會新春愛宴」，歡迎邀請親友及慕道友參加，共享主恩，彼此團契。每家請依人數預備 2-3 道菜；單身者 1 道，學生可免。
- 七、感謝神！目前已有 6 位報名 8/18-8/25 泰北短宣隊。預定名額 9 位，有負擔參加者請向郝繼隆執事或姚湘珍傳道報名。
- 八、圖書室書籍整理中，張貼『舊書找新主人區，請帶我回家』書櫃內的書，2/1-2/14 提供會友免費索取。
- 九、欲邀請福音隊員到府上探訪父母、傳福音者，請向楊淑卿傳道聯絡。
- 十、求主特別看顧憐憫教會中的軟弱肢體、或有身體不適、或有心靈重擔、或需生活扶持，求神大能膀臂扶持、釋放和醫治。

【 上 週 奉 獻 】

(1)主日奉獻	2,102 元	(5)愛心奉獻 (4 筆)	5,000 元
(2)什一奉獻 (14 筆)	175,400 元	(6)為林弟兄小包 1 個	
(3)感恩奉獻 (4 筆)	13,100 元	(7)為黃弟兄小包 2 個	
(4)宣教奉獻 (6 筆)	6,900 元		

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。